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 REPRESENTACIÓN DE LA INFORMACIÓN

 

 
  CONTENIDOS: 

 
  	 Sistemas de numeración y cambios de base. 
 	 Representación de números enteros. 
 
 

 

 
  EJERCICIOS RESUELTOS 

 
  1) Escriba el número decimal 250.5 en las bases 3, 4, 7 y 16. 

 
  --------------------- 

 
  Haremos con detalle el cambio a base 3. Separando las partes entera y decimal tenemos: 

 
   	 Dividendo  	 Cociente  	  	 Resto  	  
  	 250  	 83  	  	 1  	  
  	 83  	 27  	  	 2  	  
  	 27  	 9  	  	 0  	  
  	 9  	 3  	  	 0  	  
  	 3  	 1  	 → Último cociente  	 0  	 → Último resto  
  
 

 
  Parte decimal 

 
  0.5*3 = 1.5 → a-1=1 

 
  0.5*3 = 1.5 → a-2=1 

 
  …………………… 

 
  0.5*3 = 1.5 → a-k=1 

 
  Luego 250.5(10 = 100021.11…11(3 periódico puro 1 

 
  Siguiendo el mismo procedimiento para los demás casos se obtiene: 

 
  250.5(10 = 3322.20000(4 sólo hay una cifra decimal no nula (exacto) 

 
  250.5(10 = 505.333(7 periódico puro 3 

 
  250.5(10 = FA.80000(16 sólo hay una cifra decimal no nula (exacto) 

 
  NOTA: el hecho de que un número en base decimal tenga un número limitado, incluso pequeño, de cifras decimales no nulas no implica que su representación en otra base deba tener un número finito de cifras no nulas. Puede darse el caso de que tenga infinitas cifras (periódico puro). 

 
  2) Convierta los siguientes números decimales a binarios: 12.0625, 104, 673.23 y 1998. 

 
  --------------------- 

 
  Igual que en el ejercicio anterior separamos las partes entera y decimal y procedemos de la misma forma. 

 
   	 Dividendo  	 Cociente  	  	 Resto  	  
  	 12  	 6  	  	 0  	  
  	 6  	 3  	  	 0  	  
  	 3  	 1  	 → Último cociente  	 1  	 → Ultimo resto  
  
 

 
   	 Dividendo  	 cociente  	 resto  
  	 12  	 6  	 0  
  	 6  	 3  	 0  
  	 3  	 1  	 1 →Último cociente 1  
  
 

 
  Parte decimal 

 
  0.0625*2 = 0.125 → a-1=0 

 
  0.125*2 = 0.25 → a-2=0 

 
  0.25*2 = 0.5 → a-3=0 

 
  0.5*2 = 1.0 → a-4=1. Nótese que 0,0625 es 1/16 = 2-4 

 
  0*2 = 0 → resto a-k=0 

 
  Por consiguiente 12.0625(10 = 1100.00010000(2 

 
  Siguiendo el mismo procedimiento para los demás se obtiene: 

 
  104(10 = 10011100010000(2 

 
  673.23(10 = 1010100001.00111(2 

 
  1998(10 = 11111001110(2 

 
  También se podría haber hecho en primer lugar el cambio a hexadecimal y después sustituir cada dígito hexadecimal por la cuaterna correspondiente, quedando 

 
  104(10 = 2710(16 = 0010 0111 0001 0000 (2 

 
  673.23(10 = 2A1.3A (16 = 0010 1010 0001 . 0011 1010 (2 

 
  1998(10 = 7CE(16 = 0111 1100 1110 (2 

 
  O pasando previamente por octal, en cuyo caso cada dígito octal se sustituye por una terna 

 
  104(10 = 23420(8 = 010 011 100 010 000 (2 

 
  673.23(10 = 1241,16(8 = 001 010 100 001 . 001 110 (2 

 
  1998(10 = 3716 (8 = 011 111 001 110 (2 

 
  3) Sumar los números en la base dada, sin convertirlos previamente a números decimales. 

 
  a) 1230 y 23 en base 4. 

 
  b) 135.4 y 43.2 en base 6. 

 
  c) 367 y 715 en base 8. 

 
  d) 296 y 57 en base 12. 

 
  --------------------- 

 
  a) Suma 1230(4 + 23(4 = 1313(4 
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  b) Suma 135.4(6 + 43.2(6 = 223.0(6 
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  c) Suma 367(8 + 715(8 = 1304(8 
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  d) Suma 296(12 + 57(12 = 331(12 
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  4) Convierta los números a las bases que se indican: 

 
  a) 225.225(10 a binario, octal y hexadecimal. 

 
  b) 11010111.110(2 a decimal, octal y hexadecimal. 

 
  c) 623.77(8 a binario, decimal y hexadecimal. 

 
  --------------------- 

 
  a) 225.225(10 = 11100001 . 0011100110011001100…1100…(2 

 
  Tomando grupos de 3 bits a derecha e izquierda del punto decimal obtenemos 011 100 001.001 110 011 por lo que 225.225(10 = 341.163163…163…(8 

 
  Tomando grupos de 4 bits a derecha e izquierda del punto decimal obtenemos 1110 0001.0011 1001 1001 1001 … por lo que 225.225(10 = E1.39999…9…(16 

 
  b) De forma inversa 11010111.110(2 = 1+2+4+16+64+128+1/2+1/4 = 215.75(10 

 
  Tomando agrupaciones de tres y cuatro dígitos binarios se obtiene: 

 
  11010111.110(2 = 327.6(8 

 
  11010111.1100(2 = D7.C(16 

 
  c) 623.77(8 = 3·1 + 2·8 + 6·64 · 7/8 + 7/64 = 403.984375(10 

 
  Expresando cada dígito octal por tres bits se obtiene su representación binaria. 

 
  623.77(8 = 110010011.111111(2 

 
  Tomando agrupaciones de cuatro bits en la representación binaria se obtiene su representación en hexadecimal. 

 
  623.77(8 = 0001 1001 0011.1111 1100(2 = 193. FC(16 

 
  5) Expresar el número decimal 2223.39 en las bases binarias, base 6, octal y hexadecimal. 

 
  --------------------- 

 
  Base 2 

 
  1000 1010 1111.1011 0001 1110 1011 1 (2 

 
 Base 6
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  Parte decimal 

 
  0.39 x 6 = 2.34 → 2 

 
  0.34 x 6 = 2.04 → 2 

 
  0.04 x 6 = 0.24 → 0 

 
  0.24 x 6 = 1.44 → 1 

 
  0.44 x 6 = 2.64 → 2 

 
  0.64 x 6 = 3.84 → 3 

 
  0.84 x 6 = 5.04 → 5 

 
  Finalmente se tiene: 2223.39(10 = 14143.2201235(6 

 Base 8
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  Parte decimal 

 
  0.39 x 8 = 3.12 → 3 

 
  0.12 x 8 = 0.96 → 0 

 
  0.96 x 8 = 7.68 → 7 

 
  0.68 x 8 = 5.44 → 5 

 
  0.44 x 8 = 3.52 → 3 

 
  Luego, 2223.39(10 = 4257.30753(8 

 Base 16
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  Parte decimal 

 
  0.39 x 16 = 6.24 → 6 

 
  0.24 x 16 = 3.84 → 3 

 
  0.84 x 16 = 13.44 → D 

 
  0.44 x 16 = 7.04 → 7 

 
  Luego, 2223.39(10 = 8AF.63D7(16 

 
  6) El número 543(x se corresponde con el número 674 en base octal. ¿De qué base se trata x? 

 
  --------------------- 

 
  Inicialmente puede deducirse que la base buscada es mayor o igual a 6. En base n, siendo n≤6 se emplean los dígitos entre 0 y n-1. 

 
  Después se convierte 674(8 a base decimal, siendo igual a: 6*64+7*8+4 = 444(10 

 
  Finalmente, se plantea la ecuación de segundo orden 5x2 + 4x + 3 = 444 

 
  Resolviendo, se obtiene que x = 9 y x = −9.8, descartando esta última solución por ser negativa. Por tanto, se puede afirmar que 543 estaba en base 9. 

 
  7) Convertir los siguientes números a base hexadecimal. 

 
  a) 10000.1(2 

 
  b) 255.875(10 

 
  c) 675.03(8 

 
  d) 345.3(5 

 
  --------------------- 

 
  a) 10000.1(2 = 10.8(16 

 
  0001    0000    .1000 

 
     1         0           8     →     10.8 

 
  b) 255.875(10 = FF.E(16 
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  c) 675.03(8 = 1BD.0C(16 

 
  Pasamos el número octal a binario, 0001 1011 1101 . 0000 1100 y de binario a hexadecimal, quedando: 

 
  0001 → 1 

 
  1011 → B 

 
  1101 → D 

 
  0000 → 0 

 
  1100 → C 

 
  d) 345.3(5 = ¿? 

 
  No es posible realizar esta operación ya que en el código numérico hay dígitos iguales a la base. Con una base n = 5, los dígitos deben estar en el rango [0,4]. 

 
  8) Convertir los siguientes números a sus binarios equivalentes. 

 
  a) 7.5(8 

 
  b) 475(10 

 
  c) 475(16 

 
  d) 555(5 

 
  --------------------- 

 
  a) 7.5(8 = 111.101(2 

 
  b) 475(10 = 111011011(2 
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  c) 475(16 = 100 0111 0101(2 

 
  4(10 → 0100(2 

 
  7(10 → 0111(2 

 
  5(10 → 0101(2 

 
  d) 555(5 = ¿? 

 
  No es posible realizar esta operación ya que en el código numérico hay dígitos iguales a la base. Con una base n = 5, los dígitos deben estar en el rango [0,4]. 

 
  9) Expresa el número 2778(10 en base hexadecimal. ¿Te sugiere algo el resultado? Comprueba tu respuesta con el código QR. 
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  --------------------- 
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  10) Realiza la operación (126+589) (10 en binario, base 7, octal y hexadecimal: 

 
  --------------------- 

 
  Binario 

 
  Primero pasaremos ambos números a binario y luego los sumaremos. 
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  También podríamos haber observado que 126 = 127 – 1. Como 127 es un número binario con todos sus bits a 1, 126 será el mismo cambiando el último 1 por un 0. 
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  Como 589 = 512 + 77 bastaría con pasar a binario 77 y añadir un 1 en la posición de la potencia 9 de 2. O incluso observando que 589 = 512 + 64 + 13, realmente sólo habría que poner en binario 13, cuyo valor es inmediato: 1101. Realizamos la suma en binario. 
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  Comprobación: 126+589 = 715. Por otro lado 512+128+64+8+2+1 = 715 

 
 Base 7
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  Comprobación: 126+589 = 715. Por otro lado 2*73 +4*7+1 = 715 

 
 Base 8
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  Comprobación: 126+589 = 715. Por otro lado 1*83 +3*64+8+3 = 715 

 
 Base 16
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  Comprobación: 126+589 = 715. Por otro lado 2*162 +12*16+11 = 715 

 
  11) Realiza las siguientes operaciones con complemento a 1. 

 
  a) 47 + 18 

 
  b) -24 - 26 

 
  c) 344 + 144 

 
  d) 244-25 

 
  --------------------- 

 
  a) 47 + 18 

 
  47(10 = 010 1111 (C1 7 bits 

 
  18(10 = 01 0010 (C1 6 bits 

 
 
 
 	[image: images/img-21-1.jpg]
 	El rango en C1 con 7 bits es 26 – 1 = 63
Como se aprecia hay un cambio de signo → overflow
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 	Como 47 + 18 = 65 → añadimos un bit de signo 0
 

 

 

 
  b) -24 - 26 

 
  24 →01 1000 6 bits -24 → 10 0111 

 
  26 →01 1010 6 bits -26 → 10 0101 
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 	El rango en C1 con 6 bits es 25 – 1 = 31
Como se aprecia hay un cambio de signo → overflow
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 	Como -24 – 26 = - 50 → añadimos un bit de signo 1
 

 

 
  Comprobación: 1001101 (-50) → 0110010 (+50) 

 
  c) 344 + 144 

 
  344 → 01 0101 1000 10 bits 

 
  134 → 0 1000 0110 9 bits 

 
  Con 10 bits el rango es 29 – 1 = 511 

 
  344 + 134 = 478 → luego no existirá overflow con 10 bits 
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  Comprobación: 0111011110 → 2+4+8+16+64+128+256 = 478 

 
  d) 241-25 

 
  241 → 0 1111 0001 

 
  -25 → 10 0110, ya que +25(C1 = 011001 
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  Comprobación: 011011000 → 8+16+64+128 = 216 

 
  12) Realiza la suma A+B en Ca1 con 8 bits, siendo A=100, B= - 23. 

 
  --------------------- 
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  Comprobación: 01001101 → 1+4+8+64 = 77 

 
  13) Comprueba si se pueden realizar, sin desbordamiento, las siguientes operaciones con el número de bits que se indican, trabajando en complemento a 2. En los casos en los que sí se pueda, realizar la operación y comprobar el resultado. 

 
  a) 157 + 222 con 7 bits 

 
  b) -245 - 112 con 10 bits 

 
  c) 344 + 134 con 10 bits 

 
  d) 344 – 220 con 8 bits 

 
  e) 344 – 569 con 6 bits 

 
  f) 350 – 533 con 8 bits 

 
  --------------------- 

 
  Rango de representaciones: 

 
  6 bits = [ -25, 25 – 1] = [-32, 31] 

 
  7 bits = [ -26, 26 – 1] = [-64, 63] 

 
  8 bits = [ -27, 27 – 1] = [-128, 127] 

 
  10 bits = [ -29, 29 – 1] = [-512, 511] 

 
  a) 157 + 222 con 7 bits 

 
  No se puede realizar, ya que sumamos fuera de rango 

 
  b) -245 - 112 con 10 bits 

 
  Sí se puede realizar, porque tanto operandos como resultado están dentro de rango 

 
  +245(10 = 1111 0101(C2 → 00 1111 0101 usando 10 bits 

 
  -245(10 = 11 0000 1011(C2 

 
  +112(10 = 111 0000(C2 → 00 0111 0000 usando 10 bits 

 
  -112(10 = 11 1001 0000(C2 
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  Comprobación: 11010011011 → -357, ya que 

 
  00101100101 → 1+4+32+64+256 = 357 

 
  c) 344 + 134 con 10 bits 

 
  Sí se puede realizar, ya que tanto operandos como resultado están dentro de rango 

 
  344(10 = 01 0101 1000C2) 

 
  134(10 = 00 1000 0110C2) 
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  Comprobación: 0111011110 → 2+4+8+16+64+128+256 = 478 

 
  d) 344 – 220 con 8 bits 

 
  No se puede realizar, está fuera de rango alguno de los operandos, aunque no el resultado. 

 
  e) 344 – 569 con 6 bits 

 
  No se puede realizar, ya que están fuera de rango todos los operandos e incluso el resultado. 

 
  f) 350 – 533 con 8 bits 

 
  No se puede realizar, porque están fuera de rango todos los operandos y el resultado. 

 
  14) Realiza los siguientes cambios de base, poniendo en todos los casos dos números decimales. 

 
  a) 431.23(5 a base 10 

 
  b) 1254.25(10 a base 8 

 
  c) 1011100.111(2 a base 16 

 
  d) 1011100.111(2 a base 4 

 
  --------------------- 

 
  a) 431.23(5 = 116.52(10 

 
  b) 1254.25(10 = 2346.20(8 

 
  c) 1011100.111(2 = 5C.E0(16 

 
  d) 1011100.111(2 = 1130.32(4 

 
  15) Realiza las siguientes operaciones en complemento a 2, teniendo en cuenta que en todas ellas se trabaja con 4 bits. ¿Hay desbordamiento (overflow) en algún caso? Indícalo. 

 
  -7 -1, 7 + 5, 1 - 4 

 
  --------------------- 
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  16) Efectuar los siguientes cambios de base: 

 
  a) 10,357 a binario con 11 cifras decimales. 

 
  b) 110001,001011 (2 a hexadecimal sin pasar por base 10. 

 
  c) 59026,F5 (16 a decimal con todas las cifras decimales. 

 
  d) 77517,15 a octal con 5 cifras decimales. 

 
  --------------------- 

 
  a) 10,357 a binario con 11 cifras decimales → 1010,01011011011 (2 

 
  b) 110001,001011 (2 a hexadecimal sin pasar por base 10 → 31,2C (16 

 
  c) 59026,F5 (16 a decimal con todas las cifras decimales → 364582,95703125 

 
  d) 77517,15 a octal con 5 cifras decimales → 227315,11463 (8 

 

 
  TEST Y PREGUNTAS CORTAS 

 
  1) En Signo-Magnitud, el rango de representación con 8 bits es: 

 
  A El mismo que en complemento a 1, es decir, de -255 a +255 ambos incluidos. 

 
  B El mismo que en complemento a 2, es decir, de -128 a +127 ambos incluidos. 

 
  C Las dos anteriores son falsas. 

 
  2) ¿Qué representa el código binario 00111010? 

 
  A El número entero +58 en complemento a 1. 

 
  B El número entero +59 en complemento a 2. 

 
  C Las dos anteriores son ciertas. 

 
  3) De las siguientes afirmaciones, di cuáles son verdaderas y cuáles falsas: 

 
  V F 86.77(10 en octal es 55.A 

 
  V F El número 10110101.11(2 en hexadecimal es B5.3 

 
  V F El código binario 110001 es la representación binaria del número natural 19 con 6 bits. 

 
  4) Di qué afirmaciones son verdaderas y cuáles falsas: 

 
  V F El número -106(8 representación complemento a 2 con 8 bits es 10111010 

 
  V F En representación de complemento a 1 de 9 bits, el rango es [-512, 512] 

 
  V F En representación signo-magnitud con n bits el rango es [0, 2(n-1)] 

 
  V F En representación de suma/resta en complemento a 1 no es necesario recircular el acarreo posterior. 

 
  5) Di qué afirmaciones son verdaderas y cuáles falsas 

 
  V F El número 106(8 representación complemento a 2 con 8 bits es 01000110 

 
  V F El número 10110101(C1 en representación complemento a 2 con 8 bits es 10110110 

 
  V F En representación signo-magnitud de 10 bits el rango es [-1024, 1024] 

 
  6) La representación en complemento a 2 de un número binario es: 

 
  A Una forma de representar los números negativos exclusivamente. 

 
  B Una forma de representar los números enteros con signo, incluyendo al 0. 

 
  C Igual a la representación en complemento a 1 cambiando el bit de signo. 

 
  7) La representación en complemento a 1 con 6 bits abarca el intervalo (ambos incluidos): 

 
  A De -32 a +31 

 
  B De -31 a +31 

 
  C De -64 a +63 

 
  8) ¿Cuál es el mínimo número de bits que tendríamos que usar para poder trabajar en complemento a 2 sumando y restando números enteros comprendidos entre : -999 y +999? 

 
  A 11 bits 

 
  B 12 bits 

 
  C 13 bits 

 
  9) Selecciona V o F: 

 
  V F El número -32 es representable en C a 2 con 7 bits. 

 
  V F El complemento a 2 del complemento a 2 de un número binario es el propio número. 

 
  V F La representación sin signo codifica más números enteros que la representación signo-magnitud con el mismo número de bits. 

 
  10) La expresión de 56,1(7 en decimal y binario es: 

 
  A 56,1(7= 51,14 (10 y 56,1(7= 1010001,0001 (2 

 
  B 56,1(7= 41,14 (10 y 56,1(7= 101001,001 (2 

 
  C Las dos anteriores respuestas son falsas. 

 
  11) El valor del número 10π, siendo π = 3.14159265, en hexadecimal es: 

 
  A 1F,6107102 

 
  B 31,6A7A2 

 
  C 1F,6A7A2 

 
  12) Se pretende representar digitalmente la información de un termómetro que mide la temperatura desde –20ºC hasta +50ºC, ambas temperaturas incluidas, con resolución de 0,1 ºC. ¿Cuántos bits se necesitan como mínimo representando la temperatura (en décimas de grados) en complemento a 2? ¿Cuáles son los códigos binarios no usados en dicho caso? 

 
  A 10 bits. Códigos no usados: de 1000000000 a 1100111000 y de 0111110100 a 0111111111. 

 
  B 10 bits. Códigos no usados: de 1000000000 a 1100110111 y de 0111110101 a 0111111111. 

 
  C 7 bits. Códigos no usados: de 1000000 a 1101011 y de 0110011 a 0111111. 

 
  13) El resultado de la suma de los números en BCD 00100101 y 00100111 expresado en binario natural es: 

 
  A 01010010. 

 
  B 00110100. 

 
  C Ninguna de las anteriores. 

 
  14) El resultado en complemento a 2 de la operación (00011)-(10100), con ambos operandos expresados también en complemento a 2, es: 

 
  A 11111 

 
  B 01111 

 
  C 10111 

 
  15) Indique el resultado en BCD de la siguiente operación de dos números codificados en complemento a 2: 00100101 + 11111100. 

 
  A 11011110 

 
  B 00110011 

 
  C 00100001 

 
  16) La representación de un número entero positivo utilizando n bits: 

 
  A Coincide en Signo Magnitud y en Complemento a 2, pero no en Complemento a 1. 

 
  B Coincide en Complemento a 1, en Complemento a 2 y en Signo Magnitud. 

 
  C Coincide en Signo Magnitud y en Complemento a 1, pero no en Complemento a 2. 

 
  17) Sean A y B dos números de n bits cada uno, representados en complemento a 2. Sean An-1, An-2, ... A0 y Bn-1, Bn-2, ... B0 los correspondientes bits de cada número, donde An-1 y Bn-1 son los respectivos bits de signo. Sea la suma de A y B un número S de n bits que se denominarían Sn-1, ... S0 siguiendo la misma notación anterior, generándose al mismo tiempo un acarreo final de la suma Cn. Una función lógica que permite detectar el posible desbordamiento producido al sumar A y B tiene por expresión: 

 
  A [image: images/nec-28-1.jpg] 

 
  B [image: images/nec-28-2.jpg] 

 
  C Cn 

 
  18) Considere el número 4325. Un sistema (1) asume que el número está codificado en hexadecimal y, para ser procesado en binario lo transforma a binario natural. Otro sistema (2), por el contrario, valora que el número es decimal y lo coloca en su bus en BCD. Los números binarios que procesa cada sistema son: 

 
  A (1) y (2) 0100001100100101 

 
  B (1) 0100001100100101 y (2) 0001000011100101 

 
  C (1) 0001000011100101 y (2) 0100001100100101 

 
  D (1) y (2) 0001000011100101 

 
  19) Un ordenador utiliza palabras de 32 bits. ¿Cuántos números enteros en formato decimal pueden representar cada palabra en (1) BCD y en (2) ASCII de 8 bits? No considere signo. 

 
  A (1) 232 y (2) 28 

 
  B (1) 108 y (2) 104 

 
  C (1) 28 y (2) 24 

 
  D (1) 8 y (2) 4 

 
  20) En la codificación binaria de números positivos y negativos ¿Mediante qué método de codificación se emplea una única combinación para codificar el 0? 

 
  A Complemento a 1. 

 
  B Signo Magnitud. 

 
  C Complemento a 2. 

 
  21) ¿Cuál es el rango para un número binario de 7 bits codificado en complemento a 2? 

 
  A [-64, 63]. 

 
  B [0, 127]. 

 
  C [-127, 127]. 

 
  22) Considerando que el número A29 está expresado en hexadecimal, ¿Cómo se expresaría este número en binario y en BCD respectivamente? 

 
  A En binario: 1010 0010 1001; en BCD: 1 0000 0010 1001. 

 
  B En binario y en BCD se expresarían de igual forma: 1010 0010 1001. 

 
  C En binario: 1010 0010 1001 y en BCD: 0010 0110 0000 0001. 

 
  23) Indica qué particularidad tiene el código Gray: 

 
  A Que resulta muy útil para realizar operaciones aritméticas. 

 
  B Que entre dos combinaciones consecutivas sólo cambia un bit. 

 
  C Es un estándar para codificar en binario ciertos símbolos como las letras del alfabeto. 

 
  24) Indica el número mínimo de bits para representar el número -256 en complemento a 2: 

 
  A 10 bits. 

 
  B 8 bits. 

 
  C 9 bits. 

 
  25) De las afirmaciones siguientes: 

 
  a) El número -106(8 en representación complemento a 2 con 8 bits es 10111010. 

 
  b) El número 10110101,11(2 en hexadecimal es B5,3. 

 
  c) En representación de complemento a 1 de 9 bits el rango es [-512, +512]. 

 
  Señala lo correcto: 

 
  A Las opciones a) y b) son correctas. 

 
  B Sólo la opción a) es correcta. 

 
  C La opción c) es correcta. 

 
  26) Señala la opción falsa 

 
  A 10000,11000(2 = 16,75(10 y 10110(2 = 16(16 

 
  B 1000011000(2 = 4140(8 y 10110(2 = 16(16 

 
  C -24-26 = 1001101(C1 

 
  27) Se quiere expresar el número 511 en representación de complemento a 2. Señala lo correcto. 

 
  A En C1 y en C2 se necesitan 10 bits 

 
  B En C1 se necesitan menos bits que en SM. 

 
  C La representación en C2 empieza por un 1. 

 
  28) La representación en complemento a 2 de un número binario es: 

 
  A Una forma de representar los números negativos exclusivamente. 

 
  B Una forma de representar los números enteros con signo. 

 
  C La opción b, incluyendo también al 0. 

 
  29) El código binario 110001 es: 

 
  A La representación binaria del número natural (sin signo) 49 con 6 bits. 

 
  B La representación binaria del número entero (con signo) -14 con 6 bits en complemento a 1. 

 
  C Las dos anteriores son ciertas. 

 
  30) ¿Cuál es el mínimo número de bits que tendríamos que usar para poder trabajar en complemento a 2 sumando y restando números enteros comprendidos entre -999 y +999? 

 
  A 11 bits. 

 
  B 12 bits. 

 
  C 13 bits. 

 
  31) ¿Cuál es el menor número de bits necesario para representar el número entero -16384 en complemento a 1? 

 
  A 16 bits. 

 
  B 17 bits. 

 
  C Ninguna de las anteriores. 

 
  32) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es falsa respecto a los sistemas de numeración en base hexadecimal? 

 
  A Se usan los 10 dígitos decimales habituales (0,1,...9) y las 6 primeras letras del abecedario (A,B,...F) para representar cualquier valor, tanto entero como con parte fraccionaria. 

 
  B Es necesario que aparezca alguno de los caracteres A, B,… F para que un número esté expresado en hexadecimal. 

 
  C Para expresar cualquier número se necesita un número igual o menor de dígitos que en el sistema decimal. 

 
  33) Si realizas la suma en binario de 1001 + 0110, el resultado que obtienes es 1111. ¿Qué significado tiene? 

 
  A Es la suma en binario natural (sin signo) de 9 y 6 que produce el resultado 15. 

 
  B Es la suma en complemento a 2 de -7 con +6, que produce el resultado -1. 

 
  C Las dos anteriores son ciertas. 

 
  34) ¿Cuál es la representación en base 8 del número decimal 59,26? 

 
  A 73,26 

 
  B 59,205 

 
  C 73,205 

 
  35) De las afirmaciones siguientes: 

 
  a) 274,1368) = BC,2F 16) 

 
  b) La suma A+B en Ca2 con 6 bits, siendo A= -32, B= 14 es A+B= 101110 Ca2) 

 
  c) 10111100,0012) = 188,125 10) 

 
  Elige una de las tres opciones Verdadero y Falso para a) b) y c) 

 
  A V F V 

 
  B V V F 

 
  C V V V 

 
  36) La representación en complemento a 2 de un número binario es: 

 
  A Una forma de representar los números negativos exclusivamente. 

 
  B Una forma de representar los números enteros con signo. 

 
  C La opción B, incluyendo también al 0. 
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